





美好安徽,迎客天下!为了更好展示安徽优质文旅资源,展现安徽春游特点魅力,提升安徽文旅品牌 形象,绘就文旅融合发展新篇章,助力现代化五大发展美好安徽建设,自今日起,本报特开辟"春游江淮请 您来"专栏,奏响安徽春游最强音!

# 锦绣安徽发出"春天的邀请"

"春游江淮请您来"百家媒体旅游推介活动正式启动

3月21日,恰逢二十四传统节气的春分,由省委宣传 部、省文化和旅游厅联合主办的"春游江淮请您来"百家媒 体旅游推介活动启动仪式在合肥市举行,锦绣安徽向各方 朋友发出"春天的邀请"。 □ 记者 张贤良/文 高斌/图

安徽的春天,山水含笑。记者在现场了解到,本次"春 游江淮请您来"百家媒体旅游推介活动分"皖美山水·春 色"、"徽韵人文·春意"、"美好生活·春趣"三个主题,策划推 出十条精品旅游线路,覆盖全省各市精美的春季旅游资源, 推介安徽春季特色旅游产品,全方位展现安徽春天之美。

据悉,活动邀请中央驻皖及省市报纸、广播、电视、 网络等百家媒体代表组成"春游江淮请您来"采风踩线 团,按照皖东、皖西、皖南、皖北四个区域进行分组,同时 出发开展采风踩线,记录江淮春韵,传播文旅新风,开展 为期一个月的主题宣传推介。同时,将通过图文、音视 频、直播、微动漫、VR等融媒体方式开展宣传报道,为游 客献上色、香、味俱全的"文旅盛宴",形成百花齐放展示 安徽大好春光的浓厚氛围,展现安徽绚丽的春季和灿烂 的文化,同时展示安徽文旅品牌新形象。

#### "春游江淮"10条精品旅游线路

#### 线路一: 流金溢彩·皖南花事之旅

满眼的金黄巧妙搭配着深深浅浅的绿,炊烟袅袅掩映其 中。沃田桑景晚,平野菜花香。来安徽,赴一场金黄之约。

#### 线路二:漫山竞红·皖西寻忆之旅

杜鹃竞风流,红彤彤、明艳艳,迎着春风,暗香浮



春游江淮请您来"活动启动现场

动。牡丹无双艳,百花之王,灿烂多姿。这是一条"红 色"精华之路。

#### 线路三: 万树堆雪·皖北梨韵之旅

梨花盛雪,万亩梨树身着最纯净的色彩绽放;玉兰 素白,犹如春潮涌动的朵朵浪花;杏花惹春风,凋谢时白 雪一片,占尽春色。

#### 线路四: 灼灼芳华·皖东粉妆之旅

"桃之夭夭,灼灼其华",十里桃林望春风,桃花正当时。 粉樱、蔷薇也不甘示弱。来安徽,赴一场粉红色的浪漫之约。

#### 线路五:春知皖江·踏歌研修之旅

江南烟雨,两淮沃野,文化悠长。春日里更是研修

安徽的好时节。踏歌皖江,寻觅诗仙,吟诵华丽诗行。

#### 线路六: 春摄秘境·皖美摄影之旅

江淮大地红肥绿瘦的十里春光,轻风细雨的古韵徽 州,披满了锦绣春装,何妨用快门记录皖美春色,用镜头 聚焦如画秘境。

#### 线路七: 春野寻踪·徒步骑行之旅

不入春野,怎知春色几许!那漫山红翠,那水暖风 和,那莺啼蝶舞,徒步或骑行安徽春野,赶一场花事荼 蘼, 觅一场原野闲趣。

#### 线路八: 春味生津·舌尖春食之旅

春风理过农家的菜畦,吹皱江淮大地的河网湖汊, 安徽的春味就这样弥漫开来。农家乡味、肥美河鲜,用 美味犒赏春日旅途!

#### 线路九:春居景明·民宿春光之旅

"逢春不出游,但恐是痴人。"流连百花盛开的旅途, 不妨住进这遍地春光。春暖花开,在安徽民宿,与漫山 遍野的春色一同醒来。

#### 线路十: 春茶呈香·采茶品茗之旅

名山出名茶,江淮之间的高山密林在春雨中苏醒, 也唤出春山茶香。趁春光便,来安徽,静坐春风,醉看满 坡花开,细品春茶。

桐城,全市总面积1472平方千米,户籍人口约76万 人,因其地适宜种植油桐而得名。在皖西的旅游路线里,桐 城是游客们不会错过的一站。 □记者 唐朝/文 高斌/图

### 六尺桐城巷 百年礼让情

"千里家书只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今 犹存,不见当年秦始皇"。这首"让墙诗"用短短28个字 就说明了桐城六尺巷的历史来源。据史料记载:清代张

## "春游江淮请您来"皖西线

## 走进桐城,挖掘埋藏数百年的"人文宝藏"

文端公居宅旁有隙地,邻居吴氏越用之。家人驰书于 都,公批书于后寄归。家人得书,遂撤让三尺,六尺巷也 由此得名。目前的六尺巷片区正在恢复与修缮中。完 成后,这里将集中展示六尺巷"和谐"文化与廉俭礼让,把 六尺巷片区打造成为"礼让""包容""和谐"的教育基地, 使"六尺巷"成为国家级非物质文化遗产。据悉,该项工 程已与2017年8月开工,预计工期为4年。

#### 走进"桐城派"文学的前世今生

桐城雄霸清代文坛200余年,是当时最大的散文流 一"桐城派"的故里,更有"天下文章出桐城""文都" 等赞誉。

"桐城派"以其文统的源远流长,文论的博大精深, 著述的丰厚清正,风靡全国,享誉海外,在中国古代文学 史上占有显赫地位,是中华民族传统文化中的一座丰 碑。在桐城文庙旁的"桐城派"文物陈列馆里,摆放着大 大小小的展品数十件。通过陈列馆里展出的各类展品,

游客可以看到"桐城派"主要代表人物、了解"桐城派"文 学的前世今生。除此之外,这片土地上人文勃兴、代有 英才出,如今成了名副其实的"院士之乡"。据统计,目 前桐城市已走出了院士15人。

#### 品尝桐城美食 感受传统文化

来到桐城除了可以游览桐城文庙、孔城老街、姚莹 故居、嬉子湖、龙眠山、披雪瀑等名胜古迹和旅游景点, 闲暇之余亦可听听黄梅小调,同时还能品尝鸡汤泡炒 米、桐城丰糕、桐城水芹等特色美食。

说起美食,处在206国道合安公路线上的桐城古镇 大关,有一个以水碗命名的美食特产,即全国独此饮食 菜系之名——大关水碗。水碗原料的制作工艺多为手 工制作,如糯米圆子、骨肉、鸡丝、汆肉等。坐进大关水 碗店,喝着桐城小花茶,品尝着大关水碗,慢斟细饮"皖 桐六尺巷"美酒,游客将会更加酣畅淋漓、立体厚重地感 受到桐城的传统文化。

